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H ongresul al III-lea al parti-

dului, eveniment de ìnsem-
nătate istorică în viaţa so-
cietăţii noastre, a trasat sar-
cina desăvîrşirii construcţiei 
socialiste. Peste şase ani (cìt 

a trecut de la „Manifestul" lui Marx 
şi Engels ?), vom vorbi pe strada, ìn-
tre prieteni, şi vom serie in pagini, 
precum acestea, de revistă, calm, si-
gur, firesc, că mergem spre comunism. 
Congresul al III-lea ne-a trasat sar
chia şi acum noi trebuie să începem a 
munci in direcţia şi in spiritul ţelu-
rilor înfăţişate in raportul tovarăşului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, in spiritul 
discuţiilor din noua sala a Palatului 
şi al Rezoluţiei. 

Ce avem de făcut ? 
Este limpede că, inainte de orice, 

trebuie să căutăm soluţiile potrivite 
pentru a contribuì prin mijlocirea 
creatici teatrale la realizarea planului, 
considerindu-ne oameni ai muncii ìn-
tre oameni ai muncii. Conştiinţa că 
dramaturgul este, alături de muncïtor 
sau colectivist, participant real la în-
făptuirea obiectivelor sociale, că dia-
logul poate sprijini educarea omului 
în spiritul construcţiei şi că două scene 
(bune) dintr-o piesă pot a juta la schim-
barea unei mentalităţi , împingînd-o 
înainte, trebuie să duca la naşterea 
operativa, dar fărâ concesii la calitate 
(adică, potrivit condiţiilor din ce in ce 
mai exigente care se pun oricărui pro-
dus nou al societăţii noastre) ', a unor 

' Nu este absurd să îngădui. ba chiar să 
elogiezi, texte mediocre în anul care ne-a 
dat Hotărîrea recentă a partidulul si gu-
vernului cu privire la progresul tehnic, blo-
cul-turn din centrul Capitalei si hotelurile 
noi de pe litoral ? De ce să îngădui cenu-
şiul pe scena, cînd îl izgoneştl de pe strada? 

lucrări dramatice care să se afle in 
rind cu şantierul şi uzina. Nu e vorba 
să cădem ìntr-un tehnicism ingust, nici 
să transformăm scena in curs serai 
de maiştri, ci să reflectăm in scris 
strădania şi preocuparea adìnc umane 
ale poporului pentru marea dezvol-
tare revoluţionară a ţârii. 

Am fost in ultima vreme, cu ìnde-
letniciri gazetăreşti, in cìteva locuri 
din ţară. Am văzut baia nouă de 
inaltă civilizaţie de la Rosita, t rac-
toare ieşind pe poarta uzinei „Ernst 
Thălmann", cercetători studiind in 
Delta, la Maliuc, mecanismul pentru 
recoltarea mai cu spor a stufului, co-
lectivişti din regiunea Timişoara cer-
cetìnd l'isolo de la biblioteca din co
nnina. Am trecut prin acele locuri şi 
prin aitole încă şi, intr-o uzină, cred 
că am descoperit un fapt foarte sem-
nificativ şi cu farmec (e vorba de o 
iniţiativă privind lupta pentru eco-
nomii), care poate sta, dacă nu gre-
şesc, la baza unei piese de teatru. 
Am ìnceput sa lucrez la piesa nouă şi 
nădăjduiesc să o pot termina anul 
acesta, dar mai ales, să exprim prin 
cuvinte ceva din spiritul originai al 
muncii pentru socialism. 

In timpul războiului se spunea câ 
pamfletcle lui Uva Ehrenburg pre-
ţuiesc cìt o divizie. î n munca activiş-
tilor nostri se ştie bine cìt a folosit 
Pămînt desţelenit pentru ìndreptarea 
ţăranului muncitor spre gospodăria co-
lectivă. 

De ce nu s-ar naşte, din condeiul 
nostru, conştiinţă socialista peste 
p i a n ? 
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